



“警察叔叔”给山区娃送去20万早餐费

从2009年结缘到现在,南通公安已捐赠300余万爱心款



援建水窖、捐资助学、建立爱心实践基地……从2009年救援西南大旱到现在,南通公安先后捐赠300余万元,帮扶广西壮族自治区河池市东兰县。9月9日至15日,南通市公安局民警及中小学教师一行12人再次前往广西河池,给山区的孩子们送去20万元的营养早餐费,和6.7万元的结对助学金。

苏锦安 陈莹 严君臣



孩子们吃上营养早餐 警方供图

10名警察进山区送早餐费

9月12日,东兰县武篆镇中心小学里来了一群人,他们是来自南通的警察叔叔,是给孩子们送“大红包”来的——秋季学期营养早餐费20万元。此外,他们还给全县200余名贫困生,发放本学期结对助学金总计6.7万元。

这次去广西的10名民警中,8人有结对帮扶的学生。尽管平时只是通电话,这第一次见面大家一点都不觉得陌生。

南通跟广西远隔千里,警察叔叔跟孩子们是怎么联系上的?原来,2009年西南大旱期间,南通市公安援建东兰县的水柜,这成了连接两地情谊的契机。两年后,南通公安“爱心实践基地”落户武篆镇中心小学,截至目前,南通民警已捐赠了300余万元,解决了当地村民用水及学生住宿、营养早餐、贫困生上学等难题。

淳朴乡民送来土产偿恩情

终于要见到帮扶自己3年的恩人,在武篆镇中心小学上六年级的陈天宝这天特别开心。他的外公也起了个大早,专程赶到学校,送来板栗和一大箱鸡蛋,想用最淳朴的方式来回报恩人。

另一个来给恩人送礼物的,是罗雯的妈妈,她扛着一袋墨米跑了5公里的山路赶到学校。“家里没像样的东西,只能送一些自家地里种的墨米。”

“这是我在东兰结对的孩子给的,大家一起尝尝。”9月17日一早,南通市公安巡警支队九大队大队长周振丰将几十个鸡蛋带到单位,和同事们一起分享这份特别的礼物。周振丰说,15日深夜他们回到南通,打开箱子才发现,陈天宝的外公为了不让鸡蛋在途中碰碎,特地用玉米苞叶小心翼翼地一个一个包好。

爱心教师给孩子们上课

这一次的“爱心团队”里,还有两名特殊的成员,他们是南通市城中小学的两名教师——赵敏和张琳,两人给山区的孩子精心准备了一堂课。9月12日下午,赵敏给武篆镇中心小学五年级的同学上了一堂绘本阅读指导课,讲解了希尔弗斯坦的《爱心树》。

《爱心树》讲的是大树给予一个男孩成长中所需要的一切,把无私、博大给予了男孩,而自己却不图一丝一毫的回报。“在你们身边有没有这样一棵爱心树?”

赵敏抛出一个问题,同学们的回答也五花八门。第一个抢着回答的孩子说,南通的叔叔阿姨就是他们身边的爱心树。“就是想通过这样一堂课,让孩子们懂得亲情,学会感恩。”赵敏说。

张琳则给六年级的孩子上了一堂数学课——圆的认识。“不管是老师还是学生,他们都有很强烈的求知欲。”张琳说,山区的老师真的很不容易,大多数学生是留守儿童,教学条件也比较艰苦,希望以后能有更多的好心人,关心这些大山里的孩子。

宿迁

重146.65斤 长1.4米 超大冬瓜你见过没



近日,泗洪县双沟新城的纪永虎夫妇乐开了花,因为无心种下的3株冬瓜苗,竟然结了9个冬瓜,而且个个超过百斤,其中最重的一个达146.65斤,有1.4米长。

裴凌曼 杨亦文 孙旭晖 摄影报道

南通

海门12位道德模范 接受美德慰问

9月16日,由海门市财政注资400万元成立的海门市美德基金会揭牌仪式启动,12家企业代表向基金会捐赠22万元美德金,“中国好人”陈良平、“江苏好人”朱瑞荣、“海门好人”徐小翠等12位海门道德模范接受美德慰问。据了解,这是全国首家县级美德基金会。

截至目前,海门先后有63人被评为“海门好人”,18人被评为“江苏好人”,9人被评为“中国好人”。为进一步引领社会良好道德风尚,今年海门率先在全省县级市中成立首家“美德基金会”。

据介绍,公募基金主要用于推进思想道德建设的重大活动和项目,激励和关爱思想道德建设先进典型,引导和扶持社会志愿服务活动等。海门市发生的好人事迹一经发现,将由属地政府、所在单位对其进行调查取证,并按级向海门市文明办申报,参与评选“海门好人”。美德基金会将对获评的“海门好人”予以奖励,对生活困难的“海门好人”予以补助。

俞新美 陈莹 胡涓

扬州

老婆染上毒瘾 大义老公选择报警

前天上午,扬州市高邮公安局开发区派出所接到一位市民报警,称其妻子染上毒瘾,希望民警能帮其戒毒。在与民警一番沟通后,这位“大义”丈夫将妻子送至派出所。

阿兵(化名)是高邮人,妻子早前有过吸毒经历,他曾多次劝说,但都没效果。9月15日晚7时许,阿兵见妻子回来后萎靡不振,意识到可能是吸过毒。经过一番询问,妻子承认吸毒事实。16日上午,阿兵担心妻子再吸毒,便毫不犹豫地报了警,并将其扭送到派出所。

经查,阿兵妻子对本月15日伙同姚某在高邮城区某暂住地吸食冰毒的违法事实供认不讳。目前,该案正在进一步处理中。

其定 红军 宋体佳

又一波正能量

不想让任何一个孩子失学 年轻企业家 捐20万资助家乡贫困生



15岁外出闯荡,22岁成为苏州张家港青年商会最年轻的企业家,虽然已全家定居苏州,但25岁的薛健仍心系家乡盐城市响水县黄圩镇。9月15日,薛健在黄圩镇捐款20万元设立“薛健好读书”教育基金会,用来帮助镇上成绩优秀的贫困生,并给因病致困的学生提供资助。

姜振军 张军明

“薛健虽然年轻,却有着强烈的社会责任感,对家乡也念念不忘,从他的善举中可见一斑。”在当天下午的启动仪式上,响水教育局副局长王亚群感慨道。

薛健初三时辍学,离家闯荡,那年才15岁。“我在浙江和苏南都打过工。”薛健说,他发过传单、当过工人、上门推销过产品,脏活累活都干过。20岁时,薛健筹集了10多万元,与人在张家港合作开家具店,1年后开办家具厂。22岁时,薛健加入张家港青年商会,是当时商会最年轻的企业家。经过三四年的发展,薛健的企业一直运行良好。此后,在商会长辈的帮助下,他成功转型到珠宝和能源行业。

虽然一直在外闯荡,可薛健有个习惯一直没改。“我每天要看书两三个小时。”即使在最困难的时候,薛健也不忘看书读报,“虽然初三就辍学了,现在一有机会就会参加学习培训,提高自己。我也经常关注家乡发展,尤其是我的母校黄圩中心小学。发展离不开教育。”薛健说,虽然他的公司目前还不算很大,但会一直坚持“财富属于全社会”的态度去做每件事。

这次捐助的20万元,主要用于资助黄圩中、小学成绩优秀的贫困生以及因病致困的学生,“支持家乡教育事业发展是我多年的心愿,我不想让他们中的任何一个失学。”

社区帮忙筹学费 “卖烧饼的女孩” 圆了大学梦



“谢谢各位阿姨、伯伯、叔叔的关心,让我圆了大学梦。”近日,从镇江润州区和平路街道桃一社区干部手中,安徽籍女孩小单接过一笔助学金。小单的父母多年来在桃园小学旁的商贸疏导点卖烧饼,她能够上大学,离不开社会各界的帮助。9月15日,小单顺利去山东济南某高校报到。

陈婷婷 林清智



小单在帮父母卖烧饼 陈婷婷

今年20岁的小单有一个妹妹、两个弟弟,一家6口靠父母卖烧饼维持生计。看到小单父母每年都要为孩子的学费发愁,桃一社区及时伸出援手,连续多年通过社区扶贫助学协会帮他们筹集学费。

“小单请不起家教,上不起补

习班,寒暑假更要给弟弟妹妹辅导功课,又要抽时间帮父母卖烧饼,能够考上一所不错的大学,很不简单。”邻居说起小单都会竖大拇指。

据社区书记袁强介绍,小单很懂事,去年高考失利后压力非常大,父母也认为家境贫困,不想让她继续上学,幸亏社区及时做工作,小单才有机会复读一年。今年参加高考,小单被一所本科院校录取,通过社区的争取,镇江市慈善总会、润州区关工委、润州区总工会等部门共为小单筹集近万元助学金,相信通过勤工俭学、贫困生学费减免及国家助学金等补助,小单大学期间的学习生活费用没多大问题,“社区还将继续对她弟弟妹妹的学习予以关注。”